

网球名将对新冠肺炎疫苗有些不同看法

注射疫苗就等于植入芯片？

爱尔兰的卫生部长西蒙·哈里斯于上周日表示，酒吧与球场等容易造成人员聚集的场所，将长期关闭直至相关疫苗问世。苏格兰首席大臣尼古拉·斯特金也提醒说，没有疫苗就不会举办大规模的体育赛事。但对运动员们来说，疫苗到底意味着什么呢？待疫苗问世，他们真的会竞相接种吗？现在看来，这事儿可不能想当然。

本版撰稿 本报记者 章丽倩

对外部医疗手段保持警戒 疫苗踩中小德雷区

从世界卫生组织到医学领域的学院派代表，他们都在对外传递这样一个信息：在新冠肺炎病毒疫苗上市前，还得耐心等待12至18个月。疫苗还没问世呢，德约科维奇却已经亮出了自己的态度，“我个人反对接种疫苗，我不想为了能旅行参赛而被迫接受它”。这与他平日里讨喜、稳妥的画风不同，却也像极了那个会因接受了一次手术而痛哭的他。

对于身体健康，对于外部医疗手段，小德向来有一套自己的理解。

在2018年不得不接受肘部手术前，小德一直相信，自己可以靠身体的自愈能力去克服伤痛。“我真的不愿意躺在手术台上，我不喜欢这种感觉，在此之前，我相信身体的机能能够克服、修复各种问题，顶多就是时间问题。”即便那次手术进行得很成功，术后小德还是痛哭了两三天。“我为虐待了自己的身体而感到内疚，这是一种不知所措的感觉。我憎恨我的身体，为什么它会出现伤病呢，真想狠狠揍自己。”直到今年年初回忆起那次手术时，小德也只有一句话点评，“我希望那是我人生中的最后一次手术。”

对许多外部医疗手段都保持警戒心的小德，他会直接对疫苗说“不”，听起来倒不算很突兀。但问题是，仍在研发、试验中的新冠肺炎病毒疫苗，实在被寄予厚望。

爱尔兰的卫生部长西蒙·哈里斯于上周日表示，酒吧与球场等容易造

成人员聚集的场所，将长期关闭直至相关疫苗问世。苏格兰首席大臣尼古拉·斯特金已提醒说，没有疫苗就不举办大规模的体育赛事。

未来若有一日，小德遇上不注射疫苗就无法顺利参赛的情况，届时他会作何选择呢？“问题是，如果强制执行（疫苗注射）将会发生什么呢？到时候我必须做出决定。在这件事上我有自己的想法，但这种想法会否在某个时间点上改变呢？我不确定。”

对于身体健康的理解，小德与妻子伊莲娜是同道中人。伊莲娜有时会在个人社交平台上分享一些链接，其中就能见到如冥想疗法等推荐。

目前，ATP与WTA两大职业网球巡回赛的最早恢复日期都是7月14日。不过在德约看来，巡回赛能在7月重启的可能性实在不大。“做一个假设，如果本赛季在7月、8月或者9月恢复，当然了，这可能性不太大，那么在经过严格隔离之后，我的理解是疫苗将成为必要的需求。”小德并没有把话说死。

纳达尔虽没有提到疫苗的事，但他也明显感受到了赛季重启的阻力。“在经历了这些糟糕时刻后，我不会只惦记自己的职业生涯。但在我看来，如果没有控制病毒的办法，我们不会在短期或者中期内打比赛。”近期，ATP负责人一直在与费德勒、纳达尔、小德沟通，为的就是希望能在赛季有条件重启时，能得到这“三巨头”更多的支持。



德约科维奇非常排斥外部医疗手段

“如果强制执行（疫苗注射）将会发生什么呢？到时候我必须做出决定。在这件事上我有自己的想法，但这种想法会否在某个时间点上改变呢？我不确定。” ——德约科维奇

“为什么要5G网络？看看我们周围都发生了什么，人们都处于恐慌之中……我认为一切都不是如人们所说的那样，而是有预谋的。” ——萨芬

萨芬：这是一场大阴谋

“电视上的恐怖故事”真的来了

一样是对尚未问世的疫苗表现出抵触，原男单世界第一球员萨芬的理由就更与众不同了，他将此称为给人类植入芯片的大阴谋。萨芬是在接受俄罗斯体育媒体采访时道出了这番猜想。

“我想人们已经做好了被植入芯片的准备。比尔·盖茨早在2015年就说过，我们会得流行病，然后是疾病大流行。人类的下一个敌人是病毒，而不是核战争。”萨芬对比尔·盖茨在2015年时的那场TED演讲印象深刻。“就在病毒被广为人知的两周前，他们刚在达沃斯论坛上进行过一次（流行病）模拟。他们展示了疫情到底是如何发生的。我不认为比尔·盖茨真是一位预言家，他们都为此做了准备。”

2019年10月18日，由美国约翰·霍普金斯大学健康安全中心、世界经济论坛、比尔及梅琳达·盖茨基金会共同主导，举办了一场全球病毒流行的桌面演习。这就是新冠肺炎病毒疫情发



萨芬相信电影电视成真

生后，被不少人视为预言的“2019事件”。而对萨芬来说，这种种迹象都让他觉得，从疫情的发生、疫苗的研发到未来的大规模注射，都是一场大阴谋中的组成部分。

“为什么要5G网络？然后还在介绍纳米芯片。看看我们周围都发生了什么，人们都处于恐慌之中……我认为一切都不是如人们所说的那样，而是有预谋的。”萨芬认为，“电视上的恐怖故事”真的来到了普通人的身边。

当被问及是谁策划了他口中的这一阴谋时，萨芬说：“我认为有人比那些领导人（各国外交首脑）更有权力。那是真正有钱的人，是世界的主宰。我们甚至不知道他们的存在。”

萨芬是男单原世界第一，也是网球名人堂的成员。在2009年11月从职业网坛退役后，他渐渐踏上了从政之路。不过，萨芬“大嘴巴”的特点倒是一路保持了下来。

呼吁取消整个赛季？ “退休”人士的专利！

接受疫苗，还是顺其自然？各国专家都表示，距离新冠肺炎病毒疫苗问世还得有一段不短的时间，所以不论是德约科维奇的习惯式拒绝，还是萨芬提出的阴谋论，当志在尽力重启赛季的各个体育项目来说，其实都缺乏实际意义。

在暂无疫苗的情况下，体育圈到底该如何重启呢？无观众办赛是呼声颇高的“万金油”，但只要赛事所在地的政府不答应，那办赛方也只能徒叹奈何。7月、8月、9月……很多国际赛事都在努力往后腾挪档期，比如自行车环法大赛就将延期到8月底开幕。但如果让一些与赛事利益关联没那么紧密的人来分析，那他们很可能会泼出一大盆冷水：2020年的计划还是作罢吧。

“我认为2020年的网球赛季必须有个做最后决定的日子。国际巡回赛等于来自各个国家的运动员，加上管理层、观众和来自世界各地的人们，他们将这些赛事带到了生活中。没有

疫苗，就没有网球比赛。”原职业网坛女单第一、法国人毛瑞斯莫从三周前开始就在作此呼吁了。

ATP与WTA两大巡回赛将做下一步决定的时间定在了7月，而四大满贯之一的美网，这项重要赛事的命运则会在6月便见分晓。由于美网组委会一再透露“无观众办赛的可能性非常小”，且赛事举办场地已被部分用作纽约的“方舱医院”，所以今年美网最终被取消的概率着实不低。

呼吁将整个赛季直接取消的，基本都是各个项目的“退休”人士，他们肩上没有被压着履行赞助合同与电视转播权合同的巨大压力，说话来当然自由得多。比如，F1的前总裁伯尼·埃克莱斯顿，此前他也提出过F1管理公司该直接放弃本赛季。“我想我得说，关于今年办赛可能性的讨论可以结束了。为了每个人的健康着想，这（取消赛季）是唯一可做的事。那样也就不需要去做一些没有可能实现的愚蠢安排了。”

扶贫基金被指反应迟钝

有人想早早就对疫苗说“不”，有人则呼吁一了百了地取消整个赛季，但对靠打比赛谋生的更广大球员来说，他们还是盼着能早日回到赛场。因为只有那样，他们才能摆脱生活困境。

约翰·米尔尔斯是一位大器晚成的球员，目前排在世界第43位。他并不是职业网坛中需要被接济的那部分球员，但由于早年也曾在联赛底层苦苦打拼，所以这回就自告奋勇地站出来，代表弱势球员群体来发声了。“这不是秘密。职业网坛的薪酬分配一直是扭曲的。”针对德约以ATP球员委员会主席身份发起

的扶贫基金募款，米尔尔斯觉得，这些大牌球星的行动力实在太迟缓了。“应该在疫情发生前就有这样的基金项目，而不是拖到现在才来推动。”

这项扶贫基金的捐款人主要是世界排名前100位的球员，他们按照排名的高低，来捐出相应份额的钱款。最终，这部分钱将用到低排位选手的身上，用于解决他们的温饱及基础训练的问题。像德约·纳达尔那几位排名前五的球员，他们每个人捐了47133美元，而像米尔斯这样排位的球员，捐款额则是15749美元。